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ORTHOGRAPHE

Cette épreuve ne comporte qu’une seule page.
Dicter le texte pendant 01 heure de temps maximal, les questions en 15 minutes
et accorder 45 minutes aux candidats pour qu’ils répondent aux questions.
Dicter toutes les ponctuations ; écrire au tableau les références du texte.

A- TEXTE A DIiCTER

e e e

Les années coulaient imperceptiblement mais slrement comme les eaux du fleuve qui s’engouffrent dans
*océan. Six ans s*étaient écoulés au cours desquels Miké s’était voue inlassablement au travail scolaire. Rien
n’avait pu le dompter, le démoraliser. Les torrentielles pluies tropicales s’étaient abattues plusieurs fois sur
ses épaules dénudées ; les chaleurs d’enfer lancées d’en haut par un soleil de plomb briilérent maintes fois sa
tate. Pendant tout son cycle primaire, Mike avait enduré les insultes, les remontrances et les chicottes du
maitre. Celui qui ne veut pas souffrir ne peut pas réussir.

D’aprés Jean-Pierre MUKENDI, L ‘espoir est au sud,
Nouvelles éditions balafons, ch.3, pp29-30.

NB : Ecrire au tableau : - Miké
~ Les références du texte

A- QUESTIONS

I- COMPREHENSION (4 points)
1) Reléves deux traits de caractére de Miké. (2 points)
2) Justifie ta réponse 4 partir d&’éléments tirés du texte. (1 point)
3) Propose un titre au texte. (1 point)

[I- VOCABULAIRE (4 points)
1) Explique le mode de formation du mot « imperceptiblement ». (2 points)
3) Emploie le verbe « dompter » dans une phrase qui en éclaire le sens. (2 points)

III- MANIEMENT DE LA LANGUE (12 points)
1) Rééeris la phrase suivante en remplagant le mot et le groupe de mots soulignés par le pronom
personnel qui convient : « Miké avait enduré les insultes, les remontrances et les chicottes ».
(3 points)
2) Soit la phrase suivante : « Des chaleurs d’enfer briilérent maintes fois sa téte ».
a) A quelle voix est cette phrase 7 (1 point)
b) Réécris-la a la voix contraire. (2 points)
3) Réécris la phrase ci-dessous en mettant les verbes au plus-que parfait de I’indicatif.
« Les années coulaient imperceptiblement mais siirement comme les eaux du fleuve. » (2 points)
4) Relic les phrases ci-dessous de sorte a obtenir une proposition subordonnée circonstancielle de :
a) Cause. (2 points)
b) Conséquence. (2 points})
P1 : Miké avait enduré les insultes, les remontrances.
P2 : Celui qui veut réussir doit souffrir.




